



# Farní zpravodaj



Český Krumlov

31. 1. 2021

č. 5 - 2021



Učil je jako ten, kdo má moc.  
Mk 1,22b

Cyklus B  
4. neděle  
v mezidobí



Evangelium  
Mk 1, 21-28

---

## *Jako ten, kdo má moc...*

---

„Přiblížilo se Boží království“ (Mk 1,15), kázal Pán Ježíš a pravdivost jeho slov dosvědčily jeho učení a jeho činy: „Pán Ježíš všude procházel, prokazoval dobrodiní, a protože Bůh byl s ním, uzdravoval všechny, které oponoval“ (Sk 10,38). Toto je jeho mesiánská aktivita, kterou Marek představuje na začátku svého evangelia.

Pán Ježíš, věřící a praktikující žid, chodí v sobotní den do synagogy, kde se čtou Svatá Písma a uctívá Bůh; jako rabbi krom jiného také učí shromáždění. Jeho slova se uším posluchačů jeví jako slova plné autority, odlišné autority, již disponovali ti, kdo byli ze svého titulu „zákoníků“ pověřeni učením lidu. Ježíš nestaví své učení na „tradici lidí“ (Mk 7,38), neučí slovy, která by byla ovocem nastudované knižní moudrosti, ale spojuje autoritu svého slova s autoritou toho, kdo je vyslovuje. Ano, jeho slovo je prorocké, je to jasná ozvěna Božího slova, je to slovo, které otrásá, zraňuje a nenechá toho, kdo mu naslouchá, zůstat na místě!

Ježíšovo učení se nevyčerpává ve slovech, ale vyjadřuje se také činy, mocnými gesty vybavenými skutečnou autoritou, která „dává růst“ druhému – podle původního významu slova auctoritas, od slova augere – zvětšovat – směřuje k životu, k dobru druhého. Není to uplatňování moci zvýhodňující toho, kdo ji má! A Marek čtenáři okamžitě poskytuje udivující příklad této autority: v synagoze je nemocný člověk, zraněný na duchu i na těle; je sobota, den požehnání a plnosti života, a Ježíš přišel právě proto, aby daroval plný život (srov. Jan 10,10), aby přinesl dobro... Text říká, že ten člověk byl „posedlý nečistým duchem“, byl to tedy člověk trpící psychickými obtížemi, jež se navenek projevovaly prudce, tajemně a abnormálně, a proto byly připisovány zlým duchům, démonům. Tento člověk je však rozpolcený a schizofrenní také z pohledu duchovního: poznává a pravověrně vyznává Ježíšovu identitu („jsi Svatý Boží“), ale nechce s ním mít nic společného: „Co je ti po nás? Přišel jsi nás zahubit!“

Když je postaven před zlo a moc Zlého, ukáže se Ježíš jako „silnější“ (Mk 1,7) a již zasahující. Rozhodující je však fakt, že „jeho první pohled nepatří hříchu, ale utrpení člověka“ (J. B. Metz). Ježíš tedy svým slovem uzdravuje nemocného, ale dlouho potlačované zlo z onoho člověka vychází „s lomcováním a velkým křikem“, s bolestivými křečemi mezi smrtí a porodem. Dochází tak k osvobození, člověk je navrácen sám sobě uzdravený a Boží moc je zjevena všem přítomným, kteří se užasle ptají: „Co je to? Nové učení – a s takovou mocí! I nečistým duchům poroučí a poslouchají ho!“ Ježíš svými skutky opravdu ukazuje, že učení má co dělat se životem, znamená dávat život a obnovovat k plnému životu...

Tato epizoda z Ježíšova života vypráví o jednom exorcismu; je však třeba vyhnout se pokušení vyprázdnit toto vyprávění a považovat je za zázračnou legendu, nebo ještě hůře za vyprávění, které se nás netýká. Jestliže totiž z duchovního úhlu pohledu tkví nečistota v situaci vnitřního rozdělení, angažovanosti ve vztahu s Ježíšem, pak se toto uzdravení týká nás všech a vyžaduje vyprosít si u Ježíše sjednocení naší osoby a osvobození z moci Zlého. Ano, Ježíšovo slovo je slovem spásy jako slovo Boží: Bůh jistě mluví skrze Písmo, ale nyní mluví také skrze Ježíše, „proroka mocného činem i slovem před Bohem i přede vším lidem.“ (Lk 24,19). Jsme schopni my sami vlastně vůbec mu naslouchat?

*Enzo Bianchi, hlásej slovo B*

---

## Svatý Blažej (Blasios, Biagio, Blaire)

---



byl biskupem v městě Sebasta v tehdejší východořímské prefektuře Pontus. V dřívějších životopisech se uvádí, že město leželo na hranicích s Malou Arménií. Ta však v době jeho života ještě neexistovala. Pravdou ale je, že se ve městě prolínalo obyvatelstvo řecké s arménským. Podle údajů je možné usuzovat na polohu Sebasty do dnešní turecké, kappadocké provincie Sivas. Jméno Sebasteia se vyskytuje také v jedenáctém století, kdy šlo o byzantský vojenský distrikt v místě dnešní Sivaské provincie.

V životě svatého Blažeje je jen **málo ověřených údajů**. Jisté je ale to, že měl určité léčitelské schopnosti, kterými si získal širokou popularitu mezi prostým lidem.

K pochopení životních osudů svatého Blažeje je nutné alespoň nastínit situaci, která byla v oblasti, kde žil, v tehdejších dobách nastolena – roku 313 byl v Miláně vydán edikt, dohoda mezi západořímským a východořímským císařem (mezi Konstantinem a Liciniem), o poskytnutí náboženské svobody křesťanům. Tento edikt ale nebyl dlouhý čas v Malé Asii dodržován, pontský náměstek Agricolaus dál křesťany pronásledoval. **Biskup Blažej** byl nucen odejít z města Sebasta do hor a tam žít skrytý několik let.

**Roku 316 byl ale odhalen** – při honitbě zaběhla lesní zvěř do jeskyně, ve které se skrýval. Po svém odhalení byl násilím odveden do Sebasty a pod hrozbou smrti byl nucen **klanět se římským bohům**. Blažej odmítl, uhájil svojí víru a byl proto odsouzen k pomalé smrti. Nejdříve byl přivázán ke sloupu a drásán železnými hřebeny. Pak byl sťat mečem a s ním i mnoho dalších sebastských křesťanů.

Jedna z legend vypráví, že ve chvíli, kdy byl veden na popraviště, přiběhla k němu vdovakřesťanka s umírajícím chlapcem, kterému se v hrdle vzpříčila rybí kost. Biskup chlapce požehnal a kost se uvolnila. Na paměť tohoto zázračného uzdravení se každoročně 3. února v kostelích uděluje tzv. **svatoblažejské požehnání**.

Svatý Blažej je **patronem soukeníků, tkalců a trpících lidí**. Je jedním ze čtrnácti tzv. svatých pomocníků. Dvě zkřížené svíce při svatoblažejském požehnání symbolizují bezmocné, svázané ruce Blažejovi při požehnání a uzdravení umírajícího chlapce. Jde o akt povzbuzení v těžkostech každodenního života a ujištění, že člověk nikdy nezůstane sám, že vždy nalezne někoho, kdo mu pomůže, kdo jej vyléčí...

## Mše svaté v týdnu od 31. 1. 2021 do 7. 2. 2021 Český Krumlov:

01.02.	Po	za Anežku Kodrasovou, Rozálii a Kašpara Coufovy
02.02.	Út	za Štěpána Kalianka a d. v. o.
03.02.	St	za Annu Stropkovou, příbuzné a d. v. o.
04.02.	Čt	
05.02.	Pá	na dobrý úmysl
06.02.	So	za Bedřicha a Alžbětu Štronerovy a d. v. o.
07.02.	Ne	za farnost

### Přehled bohoslužeb

	PONDĚLÍ 01.02.	ÚTERÝ 02.02.	STŘEDA 03.02.	ČTVRTEK 04.02.	PÁTEK 05.02.	SOBOTA 06.02.	NEDĚLE 07.02.
ČESKÝ KRUMLOV sv. VÍTA	17:00	<u>17:00</u>	17:00	17:00	17:00	17:00	<u>9:30P</u> přímý přenos
VĚTRNÍ							8:00P
PŘÍDOLÍ							11:15M
VĚŽOVATÁ PLÁNĚ							11:15JT
KÁJOV							<u>9:30M</u>

Liturgické texty - 4. neděle v mezidobí

I. čtení: Dt 18, 15 - 20 II. čtení: 1 Kor 7, 32 - 35 Evangelium: Mk 1, 21 - 28

- **Upozorňujeme věřící, že v Českém Krumlově mše svaté během týdne (PO až SO) budou v zimní kapli.**
- V úterý 2. února je svátek Uvedení Páně do chrámu – „Hromnice“. V Českém Krumlově bude v tento den mše svatá v 17:00 hodin v kostele sv. Víta, při které věřícím posvětime svíce „hromničky“, které si přinesou sebou na mši svatou.
- V úterý 2. února v Českém Krumlově po mši svaté prosíme věřící o pomoc při úklidu „betléma“.
- Ve středu 3. února je památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka. V Českém Krumlově po mši svaté věřící mohou přijmout svatoblažejské požehnání.
- V pátek 5. února je památka sv. Agáty, panny a mučednice. Zároveň je první pátek v měsíci.
- V sobotu 6. února je památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků.
- nedělní mše svatá v Českém Krumlově bude až do odvolání stále vysílána v přímém přenosu v 9:30 hodin z farní kaple na kanále YouTube - Římskokatolická farnost - prelatura Český Krumlov. Po této mši svaté budou mít věřící možnost až do 11:15 hodin v kostele sv. Víta přistoupit ke svatému přijímání.
- Vzhledem k tomu, že přibylo mezi našimi farníky nemocných na koronavirus a ve všední dny již máme bohoslužby pouze v zimní kapli, obnovujeme on-line modlitby svatého růžence ve 20:00 hodin, aby naši nemocní a starší věřící měli možnost takto v modlitbě komunikovat s farností. Během pobožnosti svatého růžence budou předčítána kázání svatých otců a také duchovní myšlenky pana biskupa Josefa Hloucha.

www.farnostck.bcb.cz  
www.farnostvetrni.bcb.cz  
www.farnostkajov.bcb.cz

email: rkf.ceskykrumlov@dicb.cz  
email: rkf.vetrni@dicb.cz  
email: rkf.kajov@dicb.cz